

科技法制与政策

基于大学衍生企业创业的专利权制度比较研究

姚飞,李建英,王大海

天津工业大学 管理学院, 天津300202

收稿日期 2012-8-16 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 大学衍生企业创业是提高专利转化率的一种有效方式, 而专利权制度是影响衍生企业创业的关键因素。长期以来, 杜拜法条件下的专利权安排一直是各国效仿的对象, 但争议不断。通过对美国大学技术管理协会(AUTM)数据的统计分析和文献回顾, 发现现有大学所有制对大学衍生企业创业有积极影响, 但受到大学技术转移办公室(TTO)管理水平的制约; 大学所有制并非专利制度的最佳安排, 科研人员所有制更有利于衍生企业创业。研究结果对我国政府与大学科研管理者、科研人员有启示作用。

关键词 [专利权](#) [大学衍生企业](#) [创业科技成果转化](#)

分类号 [G644](#)

DOI: [10.6049/kjbydc.2012050575](#)

引用本文: 姚飞, 李建英, 王大海等. 基于大学衍生企业创业的专利权制度比较研究[J]. 科技进步与对策, 2013, 30(7): 114-117.

对应的英文版文章: [2013-07-023](#)

通讯作者:

姚飞

作者个人主页: [姚飞](#); [李建英](#); [王大海](#)

扩展功能

本文信息

- ▶ [Supporting info](#)
- ▶ [\[PDF全文\]\(788KB\)](#)
- ▶ [\[HTML\]\(OKB\)](#)
- ▶ [参考文献](#)

服务与反馈

- ▶ [把本文推荐给朋友](#)
- ▶ [加入我的书架](#)
- ▶ [加入引用管理器](#)
- ▶ [引用本文](#)
- ▶ [Email Alert](#)

相关信息

- ▶ [本刊中 包含“专利权”的 相关文章](#)

▶ 本文作者相关文章

- [姚飞](#)
- [李建英](#)
- [王大海](#)